CWICZENIE na ZMIANY ROZMIARU

Podczas tego ¢wiczenia bedziesz dokonywat zmian w wielkosci oraz orientacji zdjecia: obroty, odbicia,
pochylanie, perspektywe, aby w koncu wykadrowa¢ do pozgdanego formatu + BONUS

Otworz plik widokl.jpg

# | Polecenie Podpowiedz

1 | Fotograf niewtasciwie zrobit zdjecie. Wykorzystujac narzedzie Obrét | Po wyborze narzedzia nie
dokonaj dopasowania obrazu w ten sposéb, aby byto one ,poziomo”. | wpisuj wartosci kata obrotu
(bo go nie znasz), tylko ztap od
razu za powierzchnie obrazu i
dopasuj ,na oko” —fot nizej.
Wybér zaakceptuj (> Obrdc)
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W wyniku poprzedniego zadania otrzymate$ czesciowo szare Pola
(przezroczyste) pozostate po obrocie. Nalezy sie tych fragmentéw
pozbyé. Korzystajac z narzedzia Kadrowanie, dokonaj wyboru obszaru
wiedzac, ze proporcje pozgdanego formatu to 16:9.

Po wyborze narzedzia
Kadrowanie wejdz w jego
opcje (musisz mie¢ widoczny
panel Opcje narzedzia). Tam
zaznacz kwadracikiem State >
Proporcje i wpisz ponizej 16:9.
Nastepnie zaznacz obszar na
obrazie. Ewentualnych
modyfikacji mozesz dokona¢
tapiac za rogi lub boki (fot
nizej). Dwukrotne klikniecie w
dowolnym miejscu obrazu
akceptuje wybor.




Nie chcesz géry po lewej stronie zdjecia, wolisz po prawej. Skorzystaj | Wybér typu odbicia znajdziesz
z narzedzia Odbicie, aby odbic¢ zdjecie w poziomie (horyzontalnie). w Opcjach narzedzia.




Otworz plik lodka.jpg i skopiuj z niego sama t6dz, wstawiajac na Pamietaj, ze najpierw
obrazek z jeziorem i géra. Skorzystaj z poznanych ostatnio narzedzi zaznaczasz obrys obiektu, a

zaznaczania. Badz mozliwie precyzyjny. nastepnie mozesz od tego
zaznaczenia ,,0djgé” obszary,

ktorych nie chcesz zaznaczy¢.
Gdy zaznaczenie bedzie
gotowe Ctrl+C kopiuje
zaznaczenie, po przejsciu do
obrazu docelowego Ctrl+V
wkleja. Nastepnie nalezy
wybraé polecenie Warstwa >
Do nowej warstwy




,Odbij” t6dke w poziomie, przeskaluj i przesun w odpowiednie jow.

miejsce zgodnie z ponizszym obrazkiem. Po wyborze narzedzia
skalowania ,,chwy¢” od razu za
warstwe tddki, ktérg chcesz
skalowac — pojawi sie
charakterystyczna siatka.
tapiac za rég siatki i trzymajac
klawisz Ctrl spowodujesz
skalowanie proporcjonalne. Na
koricu zaakceptuj swoj wybor.




Korzystajac z pliku new-york-city.jpg skopiuj z niego dwa wiezowce i
wstaw na zdjecie z jeziorem: Empire State Building (1) oraz ten z
prostokatnymi czarnymi oknami (2). Oba znieksztat¢ nastepujgco: (1)
potraktuj narzedziem Nachylenie oraz przeskaluj, a (2) narzedziem
Perspektywa i rowniez przeskaluj. W wyniku powinienes otrzymac
cos podobnego jak na foto nize;.

po wyborze narzedzia chwy¢
bezposrednio za warstwe,
ktorg chcesz modyfikowac.
Pamietaj przy skalowaniu o
mozliwosci, jakg daje
przytrzymanie klawisza Ctrl.

Po ostatecznych modyfikacjach
wybierz z menu Warstwa > Do
nowej warstwy

Zapisz plik jako widoklimienazwisko.xcf, jest to plik Gimpa, ktéry
zachowa wszystkie warstwy, ktore stworzytes.

Plik > Zapisz jako




BONUS - CWICZENIE DODATKOWE!

Jak widzisz, tédka, ktérg umiesciliSmy na jeziorze wyglada, jakby , wisiata” w powietrzu. Jest nienaturalna.
Dzieje sie tak m.in. przez brak odbicia w wodzie. Sprébujemy temu zaradzié stosujgc poznane oraz nowe
narzedzia.

8 | Zduplikuj warstwe tédki a nastepnie odbij pionowo i przesun tak jak | duplikowanie: w oknie Warstw
na zdjeciu ponizej. znajdz warstwe z tédka ->
prawy klawisz myszy ->
Duplikuj warstwe




Wybierz narzedzie Gumka. Pedzel gumki okragty i miekki, dopasuj
takze rozmiar i krycie (patrz Opcje narzedzia po prawej).
Wygumkuj odbicie tédki (warstwa, ktdrg przed chwilg stworzytes),
ciggnac myszg (gumka) poczawszy od najnizszej (dolnej) krawedzi
odbitej todki. Czynnos¢ kilkukrotnie powtdrz. Za kazdym razem
,Zbierzesz” kawatek odbicia.

Sugerowane ustawienia
narzedzia Gumka:
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10 | Zmniejsz przezroczystos$¢ (krycie) warstwy odbicia tédki do ok. 50%. | Krycie warstwy
Wzmoze to efekt wygumkowania, ktory przed chwilg zastosowates. | (przezroczystosc) znajdziesz w
menu Warstwy: po
zaznaczeniu wybranej
warstwy u gory tego menu.
Zmniejsz do 50%
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a - Wilgjons warstwa #2

- Whilgjons warstws #1
E kopiz: Wilejona warstwa




11

Przesun odbicie jachtu tak, by rufy obu jachtéow (wtasciwego, oraz
odbicia) stykaty sie ze sobg, jak na zdjeciu ponize;j.

Nie przejmuj sie tym, ze czesci
dziobowe zachodzg na siebie.




12 | Korzystajac z narzedzia Zaznaczenie zaznacz ten fragment odbicia Wykorzystaj zaznaczenie typu
jachtu, ktéry ,,wchodzi” na warstwe jachtu wiasciwego i usun ten lasso stawiajgc punkty.
fragment. Powinienes otrzymac efekt jak ponizej. Zamkniesz zaznaczenie
dwukrotnie szybko klikajac.
Usuniesz ten fragment
naciskajgc Del.




1 |Jak zauwazasz, odbicie dziobu jachtu nie pokrywa sie idealnie z
3 | rzeczywista burtg jachtu. Zastosuj poznane narzedzie Perspektywa,
aby dopasowac to odbicie. Efekt koricowy ¢wiczenia masz ponizej.

W ramach utrwalenia tego ¢wiczenia, ,,wykonaj” samodzielnie odbicie w wodzie dla budynku po prawej
stronie. Plik zapisz jako widoklimienazwisko.jpg (Plik > Eksportuj jako), a nastepnie wyslij TYLKO TEN PLIK
JPG do mnie na e-mail.




